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Székelymentés.
Kimondta a Ssékely-táreaeág közgyűlésén

Székelj Perenos.
Akik közcél szolgálatára egyesülnek, a 

kik bizonyos feladatok megoldására vállal 
koznakf szóval közügyéi »»Olgáinak, azok 
tarlósnak előírás szerint idónkint működé­
sűnkről, munkásságuk eredményeivel as ille­
tékes forum előtt beszámolni. A debreceni 
esékely-társaság elnöksége és igazgató-vá- 
laeztinápya nercben ennek a kötelességnek 
kívánok a tisztelt kösgyülés előtt az aláb­
biakban megfelelni.

^ Tudatában lévén egyrészt annak, hogy 
■ köatletben való részvételnek, a közérdek­
ben nJó munkélkc dáenak első ás eleoged- 
hatetlen kelléke: a lelkesedés, a mely még 
as erő, a képesség hiányait is pótolja; máé 
réesl pedig jól tudva ast is, hogy a ki maga 
nem lelkesedik, as másokban sem kelt- 
bet lelkesedést.^ készségesen és azzal 
az utógondolattal teljesítem ezt e köteles 
■éget, hgy talán kedvesé alkalom kinálk ősik 
frrm* hagy M én lángoló lelkesedésemből 

tSés ^"eey 8rikr6nyit * tisztelt köz
gyűlés minden "egyes tagjának szivébe olt- 

A J<*b somra érdemes székely véreit k
iránt

Mikor a Debreceni Ssébely Társáéit got 
megalapítottuk közel négy év előtt, ti azt 4 

voltosak sasai, hogy az általunk kitű­
zött lél zikefee ezolgála sokkal nagyobb 

tevék eoyaiget igényel, mint amecyire 
£r ,^w e®l>ez áldozatkészségre erkölcsi 
és szellemi ereje terjedhet Tisstában vol- 
uok azzal a gondolattal is, hogy azt a ne­

mes célt, a székely mentő munkát, ame­
lyet ma már országszerte a nemzeti véde­
lem társadalmi munkájának tekint min­
denki, aki ismeri a székely kérdés fontossá­
gát, az osztani fogja azt a véleményemet, 
hogy ezt a célt csakis nagyobb impozán- 
aabb erkölcsi és anyagi erővel lehet eredmé­
nyesen szolgálni.

Jól tudtuk továbbá, hogy csakis as 
egyesülésben ez összetartásban, az együtt 
érzésben van az az erő, a melylyei nagyobb- 
szabásu dolgot mi vélni s a messzijövőbe ki 
nyúló törekvéseket megvalósítani lehet.

Ép ezért örömmel konstatálhatom azt, 
hogy azon számításunkban sem csalódtunk, 
hogy Debrecenben, ahol minden hazafias és 
nemzeti ügy minden időben hálás talajra, 
lelkes követőkre talált: az önhibájukon kí­
vül nyomorúságos helyzetbe sfllyedt e a ne­
héz küzdelembe kifáradt a immár majdnem 
kimerülő félben levő testvér székely nép 
ügye iránt is csak rokonezenv és jóakarata 
támogatás fog nyilvánulni. Mindenekelőtt 
tehát társaságunk nevében köszönetét mon­
dok Debrecen városának és közönségének, 
hogy a mi igaz flgyütiket felkarolta és támo­
gatja. Mily érdemeket szereztek a haza 
éa a nemzet ügyeink védelmében, — 
S ki ne ismémé a székely kérdés fontos­
ságát és az egész nemzetre Kiható jelen­
tőséget ?

Mindazonáltal kivált azon oknál fogva, 
hogy rá t utBüsak egyben az okokra is, ame­
lyek székely véreinket veszedelembe sodor 
tá«-, tnegH /ri. m néhány néző szer pontból 
megvilágiumi a székelykérdést. A székely 
név nem nemzet név, hanem foglalkozás 
egyszerűen határőrt jelent, A vá,vidéki

határőröket szintén széketafkhek nevezték. 
Valószínűleg ez vezette hamis nyomra • 
tudósokat, akik oly következtetéijeket vontak 
le némely jelekből, hogy a székely* tele 
pitvényesek, amit mi székelyek erősen ta­
gadunk. A székelyek eredete agyán még 
mindig vitás, tehát en esni ftesfigetshL 

‘ Az azonban bizonyos, hogy országunk 
keleti határán ezer év óta áll őrt a székely 
csupán csak igaz hona pár évtized éta vies- 
szatarthatlanul rohan e sSékelység az anyagi 
tönkrejutás lejtőjén lefelé; sióval nagyon 
betegek a székely közállapotok, gyökeres 
orvoslást kívánnak.

A székelyaég sorsa évtizedek éta, nap­
ról nápra rosszabb, mert legnagyobb réssé • 
saját földjén nem tudván megélni, kényte­
len vándorbotot venni a kesébe; holott a 
Székelyföld természeti kincsekben bővelke­
dik, maga a nép muokakedvelő, leleményes 
és takarékos.

Ezt H szomorú állapotot sok körül 
ménynek összetorlódása idézte elő. A többek 
között csak néhányat sorolok fel.

Katona és főldmiyes volt a szabad szé­
kely I838. elő t e mint nemes nem fizetett 
adót, ellenkezőleg sok kiváltságokkal tort. 
Az egyenlőség elvének ki mondása óta 
ezontan visel minden közterheket ■ elvesz­
tette ht összes kedvezményeket, • melyek­
ben századokon át as állam, mint katonáját 
részesítette. A kevés ée terméketlen föld pe 
dig neh*z munka után is alig termi meg a 
mindennapit.

A xerés főidőn sokan osztoznak, egyre 
szaporodnak, kereset meg nines. Az ország 
minden vidéke be van hálózva már vasu­
takkal, a Székely főidnek csupán a széleit
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A mai
1 L„

-w,, **ó mondott* azt as egyik 
előző képvieelőhásrói: a parlament a nem- 
set akaratának hükifejezése. Szétoszlat­
ták azt legfelsőbb pafapcáésal. A király 
apellált a nemzene. A nemzet 1905. 
január 26 án megfelelt az apellátának 
és az ellensékl képviselőknek olyan 
számát küldötté a parlamentbe, mely 
megfelelt az ézeréves haza jogvédel­
mének ; de melyről a bécsi Burg zárt 
falai között bálvány sejtelemmel sem 
birtak. Mert különben a nemzetre való 
apelláta elmaradt volna.

Lelkem éled, arcomon a megelé­
gedés érzete vpntil át, ha elgondolko­
zom azon választási küsdelmén, mély 
e város falai között folyt le 1905. 
deoembeii 20tól, 1906. jaguár 26ig. 
Ast mondotta nagy Napoleon: érezze 
mindenik katonám úgy, mintha tarso 
lyában lenne a marsai bot. A mi embe­
reink nem éresték tarsolyukban a 
vezényboitot; de tényleg' vezér volt 
mindenik. Jáini az,^é%6rt8gtt ,méhcsalád 
mindenike kiszáll a mező virágaira és 
szinmózet gyűjtve tér a közős tanyára 
vissza : úgy a választók százai nap­
nap után keresték fel a város minden 
részét, biztattak, lelkesítettek és este 
a remény, a vigasz, a bátorítás fel­

emelő érzetével, tértek meg a párt- 
irodába, hol folyt a tanácskozás a győ­
zelem kivívása érdekében.

És á győzelém megjött. A győze­
lem fényes volt. A győzelem koszorú­
ját adtuk át Thaly Kálmánnák, Bakonyi 
Samunak és Szabó Kálmánnak. B ko­
szom léveiéit minden egyes szavazó 
polgár képezte. Megbécsülhetlen kincs 
ez, melynek ellenértéké : a polgárság 
iránt érzett szeretet és testvéri érzés 
soha meg nem szűnő melege kell, 
hogy legyen a képviselő részéről.

A nemzet telve reményekkel te 
kint ott az uj Ház elé. Alkotmányos 
országban a többség uralma biztosított 
dolog. Még csak fel tenni sem merte 
senki, hogy a többség uralma elé aka 
dály gördül, s ne az vegye át a nem­
zet sorsának intézését. Fájdalom, as 
akadály bekövetkezett. A kormányon 
program és párt nélkül olyan férfiak 
maradtak, kik előtt nem a nemzet jo-' 
gos igényei a döntők, hanem egyedül 
és. kizárólag a császári akarat. Gerinc­
tele 1 testük annyira megszokta a haj- 
longást, hogy ezt gyakorolva folyton 
feledték a nemzetet, feledték annak 
jogait. Az alkotmányt letiporták, a tör­
vényeket kijátszották és csináltak Ma­
gyarországon olyan politikai életet, mely

a tatár-törők invásióhá! veszedelmesebb 
és förtelmesebb volt, <íju

Ekkor megkezdődött az ellenállás, 
a nemzet igaz egészének korszakot al­
kotó, mesés harca} melylyel szembe»« 
bitor hatalom ai szuronyban talált pai»- 
céát, szúronynyal verte szét a parla­
mentet. iBz lett vége annak a háznak, 
melynek működése elé oly nagy rémé 
nyekkel tekintett a nemzet i

A kópviselőhá» feloszlatása után 
minő korszak következett ? -w essél e 
helyütt nem akarok foglalkozni. A fél­
re vezetet király azóta átadta helyét a 
jól informált királynak. A királyi böl­
csesség a veszély tizenkettedik órájá­
ban elseperte a pusztító hadat} reá bo­
rította a megtetés pokrócát a megtör­
tént eseményekre és vmaraálHtettaa 
piedeeztálra az alkotmányt, k nemzet 
jogait, törvényeit. Hála érte a bölcs fe­
jedelemnek, ki boldoggá tévén nemzetét, 
erőssé, boldoggá tette1 trónját, önta»gát!

Megjelent az országgyűlést egybe­
hívó királyi rendelet Megjeáenfta kor­
mányt kinevező fejedelmi megbízás. Az 
első a törVédy érvényét isméül el; a 
második a kinevezett nagynevű férfiak­
ban anemzotjővőjét teszi biztossá, erőssé.

És megindult a választási küzde­
lem. Debrecen város polgársága ma 
választotta meg képviselőit a régi ki-
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próbált kátonák személyében. Kezeikbe 
lesz letéve ismét a zászló, melyet ed­
dig tisztán tartottak meg és melyet a 
jövőben sem fog szenny érni soha.

UA most folyó választás, az ország 
történetében korszakot alkotó lesz. fis 
mégis nálunk a választás, de nagyob- 
bára az országban mindenütt nem volt 
olyan zajos, annyira izgatott, mint ez 
rendesen szokott lenni. És hogy ezigy 
van : az örvendetes jelenség. Belátja e 
hazában minden politikailag számottevő 
választópolgár, hogy az országnak erős, 
öntudatos, hazafias érzéstől áthatott 
kormánya van. Tudja jól mindenki, 
hogy olyan férfiakat kell az ország- 
házba küldeni, kik a kormányt áldás­
hozó működésében támogatni fogják. A 
kormány nem ragaszkodik a hatalom 
hoz önmagáért, hanem él a hatalom­
mal a nemzet javára, a köz érdekében. 
A képviselők nem állanak a kormány 
mellé a hatalom előnyeinek élvezeté­
ért, hanem segédkezve néki az összes­
ség javát biztosítják.

És mert ez a helyzet, azért volt 
csendesebb a mai választás. A szocialis­
ták részéről egy kis hullám ugyan ke­
veredett fel, de elsimult az hamar csak­
nem nyomtalanul. A szociális kérdés, 
világkórdés, nemzetenként országos ér­
dek ; de csak akkor válik testté az ige, 
ha lehull róla a salak, melyet egyes 
árnyalatok rátapasztottak és a szociális 
kérdések előbbrevitele, a hazafiaság, 
kölcsönös emberszeretet és igaz vallá­
sosság tüzében tisztul meg.

A mostani csendes választás csen­
dességében a debreceni választópolgár­
ság ereje nyilvánult meg, mely hazánk 
önállóságát és függetlenségét vívja ki. 
Három képviselőnk kezeibe tesszük le 
a zászlót. G zászlónak a siker ormára 
kell kiiŰzetnie.

Úgy lészen az isten áldása ha­
zánkon !

érinti a igy a Székely- föld nag/rősze nél­
külözi a vasúti közlekedés áldásait. Vasutak 
hiányában nem fejlődhetett, természetadta 
kincsei parlagon hevernek. Szóval hiányzik 
ott a forgalom, azért nincs is élet.

Mindennek a tetejébe nyakára nőttek a 
nemzetiségek, különösen az alattomosan de 
öntudatosan működő oláhság. amely egyre 
téri foglal és terjeszkedik a székely ség hát­
rányára, közgazdasági ős kulturális szervei­
vel következetesen a székelység megrontá­
sára tör, lefoglal s jelzálogilag leköt minden 
elfoglalható székely birtokot. A nemzetisé­
gek nemzet és államellenes törekvéseiből 
származó veszedelem hazánk keleti részében 
a legnagyobb, mert itt rendelkeznek az olá­
hok és szászok legtöbb anyagi erővel és 
legbővebb fonásokkal. S mivel ellenségeink 
jól tudják, hogy Magyarország Erdélyt a 
székelyföldben birja: a székelységet szoron­
gatják minden oldalról. Ezért tehát a szó 
kely kérdés egyúttal erdélyi kérdés is.

A székelység ki és elvándorlása ma­
gyar szempontból azoknál fogva aggasztóbb 
és komolyabb következményű mint akár as 
alföldi, akár a felföldi kivándorlás, mert 
Erdélyben csakis a székelység van tömörülve 
mint a többi magyarság igen csekély a oláh 
tengerben. így tehát Erdélyben a magyar­
ságot jóformán osák a székelység képviseli 
Azért ván ott szükség minden teremtett lé­
lekre.

M v v - nemzeti érdek tehát, hogy 
orszé.vu i. lelett határán az a maroknyi nép 
au gy évezreden át képes volt minden 
kiikö ególy nélkül a Székely földelj Ma­
gyarország keleti bástyáját megvédeni és 
megtartani és as öt körülövező idegén ele­

Az eszme diadala.
Történelmi nevezetességű nap ne­

künk a mai. az eszme diadalának napja 
ez : a független Magyarország feltáma­
dásának Ühnepnapja. A vér nélkül vó- 
gigküzdött szabadságharcnak döntő csa­
táját vivta ma a magyar nemzet és 
győzött VisBzavivta évszázadok óta el­
kobzott önrendelkezési jogait és füg­
getlenségét. Azt jelenti a mai nagy 
győzelem, hogy a nemzet megelégelte 
már a gyámkodást, maga akar sorsá­
nak intézője lenni.

Ma a nép felség győzött a korláto­
kat ismerni nem akaró, királyi felség­
jogokkal szemben, amelyeknek szigorú 
alkalmazásával „végtelen nyomort és 
szenvedést“ akartak zúdítani a király 
gonosz tanácsadói a magyar nemzetre, 
amelytől azonban, megmentett bennün­
ket a feltámadt királyi lelkiismeret és 
ime ma már megnyilatkozott a nemzet 
igazi akarata és többséget adott a füg­
getlenségi és 48 as pártnak, mely 39 
év óta hangoztatta a nemzet igazsá­
gait.

Hálátlanság volna, ha meg nem 
emlékeznénk ma, a diadal napján azon 
férfiakról, akik a kiegyezés után alap 
ját vetették meg a függetlenségi és 
48-as pártnak. Heten voltak és pedig : 
Csanády Sándor, Palay István, Vályi 
János, László Imre, Vidacs János, Kál- 
lay Ödön és Madarász József. Ma már 
csak a 93 éves Madarász apó él, aki­
nek megengedte a gondviselés, hogy a 
diadal napját megérhesse. Törhetetlen 
elvhüségü, soha meg uem tántorodott 
kerületét, a fejérmegyei sárkereszturit 
képviseli ma is. Lélekemelő e szinma- 
gyar kerület polgárságának elvhüsége 
és hazafiassága. Tündöklő és követendő 
példája a sziklaszilárd, politikai maga­
tartásnak. Mig más kerületek ingadoz­
tak, engedtek a hatalom nyomásának,

a népet megvesztegették a fényes igé 
retek, a szavazókat megszóditette a 
pénz, addig a sárkereszturi rendületlen 
«gegállott. A diadalmas zászló ott lo­
bogott a legszeplötlenebbül a 39 éves 
küzdelem alatt. Kalapot kell emelni a 
sárkereszturi kerület elvhüsége előtt.

Az első nap eredményei.
Vasárnap vette kezdetét az alkotmányos 

küzdelem. A megválasztott képviselők a kő­
vetkezők :

Függetlenségiek :
Apponyi Albert gróf (Jászberény)
Babó Mihály (Halas).
Baross János (Lovrin).
Bethlen István gróf'(Mezőség).

5 Bene István (Sepsiszentgyörgy).
Benedek János (Hajdúböszörmény). 
Bedőházy János (Marosvärhely II j.
Bizony Ákos (Miskolcz).
Éber Antal (Marosludas).

10 Fernbach Péter (Zomfyor).
Fi lep Albert (Gernyeszeg).
Gál Sándor (Nyárádszereda).
Gubody Ferec o (Nagykőrös).
Hoct János (Kecskemét I.).

15 Kossuth Ferenoz (Czeglód).
Kun Árpád (Tasnád).
Kmetty Károly (Esztergom).
Lengyel Zoltán (Zilahi).
Miksa Imre (Felvinoz).

20 Molnár Jenő (Szentes).
M iskó László (Nyíregyháza).
Nagy Sándor dr. (Nagylak).
Pisztórv Mór (Kolozsvár).
Ráth Endre (Kézdi vásárhely).

25 Sebess Dénes (Marosvásárhely II.). 
Szappanos István (Kecskemét II). 
Szederkényi Nándor (Eger).
Szász Zsombor (Diósad).
Teleki Alfréd gróf (Újvidék).

30 Ugrón Gábor (Szilágysomlyó).
Urmánczy Nándor (Szászrégen).
Vertán Endre (Torda).
Wesselényi Miklós (Kolozsvár II.).
Váratiy Imre dr. (Nagybeoskerek).

35 Zichy Jenő gróf (Székesfejérvár).
Alkotmánypártiak :

Issakutz Győző (Erzsébetváros).
Karátsonyi Jenő gróf (Ziohifalva).
Návay Lajos (Battonya).

mek törekvéseivel szemben magyarságát 
megőrizni, továbbra is megtartsa és teljesítse 
azt az őrlálló szerepét, a melyre addig ké­
pesnek és rátermettnek bizonyult.

Ennek a derék szókelyaógnek nyújt­
sunk mi szerény erőnkhöz képest segiiő 
kart ennek a szókelységnek védelmére és 
támogatására, minden rendű érdekeinek szol­
gálatában szegődött a mi társaságunk. Ezen 
célunkkal minden magyar embernek csak 
rokonszenvezni-e kell.

Ezzel eljutottam azon ponthoz, hogy 
számot adhatok arról, hogyan szolgáltuk a 
székelység ügyét s mily eredményeket ér 
tünk el.

Mielőtt ezt tenném, meg kell emlékez 
nem egy szomorú eseményről, a mely tár­
saságunkat Harmath Gergely főreálLkolai 
tanárnak a múlt nyáron történt elhunytéval 
érte. A boldogult mint választmányi tag és 
mint társaságunk titkára kezdettől fogva 
résztvett munkánkban. Magát társaságunk 
hálájára érdemesítette, miért is már ezúttal 
indítványozom, hogy emlékét jegyzőköny­
vünkben örökítsük meg.

Társaságunk a múlt évi közgyűlés óta 
osupáu három választmányi ülést tartott és 
pedig nem azért, mintha a gyakoribb ülő 
sezésre nem lett volna kellő, elfogadható ok 
avagy társaságunk életében nem fordultak 
volna elő nevesetesebb mozzanatok — mond­
hatnám — kritikusabb események, ha 
nem főleg az oknál fogva, mert igy is 
töabnyire oly kedvesen vesznek részt az 
üléseken, hogy alig vagyunk anynyian, 
hogy határozotkópesek legyünk.

Igaz; hogy e miatt társaságunk ügyei­
nek elintézése nem szenved sem késedelmet,

sem fenak adást, mert a fontosabb dolgokat 
amúgy is közlöm az iparhatóság tagjaival, 
főbenjáró dolgaink meg nem igen akadnak, 
tehát az is bizonyos, hogy a nagyobb ér­
deklődés csakis az ügy javára válna.

A lefolyt évben ügyforgalmunk a tava­
lyi 27l-el szemben 364 számra emelkedett.
Lz IC Cm. uiü.Mk,w, ÍÁ Ugj ílC
vatovább nagyobb mérvet ölt.

Meg kell emlékeznem továbbá László 
Gyula maros vásárhelyi kereskedelmi és ipar­
kamara titkárnak látogatásáról. A székely­
ügynek ő volt előharcosa s most is 6 a leg 
buzgóbb apostola. Azért jött, hogy megg^ö 
zödést szerezzen a szókély fiuk nelyzétéről 
s előmeneteléről. Jóbenyomásokkal távozott.

A látogatásakor szerzett tapasztalatok­
ról beszámolt a m.-vásárhelyi kamarának 
amely égető szükségünkbéa 200 koronával 
segélyünkre volt, kedvesen volt meglepetve 
László titkár azáltal, hogy mi a székely 
háziipar cikkeknek itten forgalmat, kelen­
dőséget biztosítottunk. A belföldön és kül­
földön kedvelttó és keresetté vált székely 
zekeposztóból készült vadászkából, amelyet 
a helybeli Frank cég nagyban állít elő és 
tömegben szállít külföldre is : különösen 
feltűnt neki amiről cikket is irt a székely- 
lapokban.

Társaságunk a székely mentő munká­
nak kiváltképen három ágazatát ölelte fel. 
Nevezetesen : az egyik : a szegény székely 
fiuk ipari pályün való kiképeztetése, amely 
pálya a legbiztosabb kenyeret adja, de amel­
lett derék polgárokat is ad a hazának. Ez 
az akciónk különösen eredményes, amennyi - 
ben csakis a kisipar nyújthatja azt a biz­
tosítékot, hogy a fiuk idővel hazájukba
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Wekerle Sándor (Temesvár).
Zanella Ricbárd (Fiume).

Demokrata :
Leitner Adolf (Miskolez I.).

Nemzetiségi:
Manojlovics János (Ozora). Szerb.

Pdtválaeztás.
Bánátkomlőa. (Várnay Imre 48-as és a 

szerb nemzetiségi jelölt közt).

Felfüggesztett választás.
Törökkanizsa. A választási elnök délu­

tán 4 órakor zavargások nvatt felfügesztette 
a választást. Addig kapott Tallián Béla pár- 
tonkivüli 435, Pap Róbert dr. 334 és Dics 
Brankó szerb 201 szavazatot.

Szilágycseh. A választási elnök és a 
szavazatszedő küldöttség lemondott. Jelöltek 
voltak : Szentkirályi Zoltán 48 as és Pap 
György román nemzetiségi.

Második nap.
Ma volt a döntő nap. Ma 241 kerület 

választott. A függetlenségi és 48-as párt 
megkapta a végleges többséget. Megválasz­
talak :

Függetlenségi:
Barabás Béla (Arad).
Bakonyi Samu (Debrecen II).
Búza Barna (Sátoraljaújhely).
Bielek Aladár (Nagymihály).

5 Berzsenyi Jenő (Kisoell).
Bernáth Zoltán (Nagykapos).
Benyovszky Rezső gróf (Köled).
Burgyán Aladár (Késmárk)
Bértől Ferenc (Dunaszerdahely).

10 Bot Ilik János (Vácz).
Benyovszky Sándor gróf (Dunavecse).
Bozóky Árpád (Kunszentmárton).
Battyiány Tivadar gróf (Pécs).
Benyovszky Móric gróf (Siklós).

15 Bartba Ödön (Felvidék).
Brázay Zoltán (Ilyefalva).
Csírnyi Sándor (Dárda).
Csőpán Gáza (Gyöngyös-Pata).
Csermel Gyula (Nagyatád).

20 Csuha Is,vén (Szobránc).
Egry Béla (Pécsvárad)
tíndrey Gyula (Hódmezővásárhely).
Faragd Antal (Csongrád).

visszatérhessenek s ott erősítsék a magyar­
ságot, a másik a versenyképes és itt nem 
található székely ipar és házi ipar cikkek 
forgalomba hoza'ala ; a harmadik törekié 
sünk a szókelyfürdők ismertetésére és a 
székely ásványvizek fogyasztására irányul.

Wer ii4ä p^arinf |rjilftTiVtftwA iBArÁi/b&Q ko*
reken 50 székely fiú van elhelyezve Debre 
oenben, kiknek legnagyobb részét társasá­
gunk látja el ruházattal, valamennyinek is 
koláztatási költsége szintén minket terhel. 
Ez utóbbi teher az ex-lex állapottal szakadt 
váratlanul nyakunkba. Ugyanis három éven 
át a szegénységi bizonyilványnyal biró szé­
kely fiuk az ipariskolában tandíjmentesség­
ben és ingyen tanszerekkel való ellátásban 
részesültek, az idegen azonban Deb'eoen város 
tanácsa az utóbbi kedvezményt megvonta 
tőlük, s a tandijat is csak rimánkodásunkra 
engedte el. Ezt a kötelezettséget a tanono- 
szerződések alapján viselnünk kellett, bár 
csupán a fiuknak tanszerekkel való ellátása is 
meghaladta a tagsági dijakból befolyó rendes 
jövedelmünket, tehát a kényszerhelyzetnek 
engedni kellett. Szerencse még, hogy — 
amint a számadásban részletesen fel lesz 
sorolva, — helybeli és vidéki pénzintézetek 
kegyesek voltak társaságunkat pénzadomá­
nyokban részesíteni, amely adomány okért e 
helyen ie köszönettel adózunk, s a mint már 
emlitém, a maros vásárhelyi kamara is ki­
segített 200 koronával, továbbá a székely 
lakadalom bemutatása alkalmából megma­
radt 231 korona tisztajövzdelem is rendelke­
zésünkre állott. Különben becsukhattuk volna 
a boltot. így is deficit felrúg 241 koronára, 
amelyet betétünkből kölcsön kellett felvenni.

Idő hiányában nem térek ki a székely-

Ferdinándy Béla (Mohács).
25 Fernbach Károly (Vernyája). 

Ferenczy Géza (Nagyajta). 
Öyörgypál Domokos (Csíkszereda). 
Gyapay Pál (Vaál).
Gál Gyula (Kolozs).

30 Günther Antal (Igló).
Geréb János (Bereck).
Gáspár János (Nagyenyed).
Hilbert Károly (Győr).
Holló Lejoe (Félegyháza).

35 Hoitsy Pál (Pápa).
Hebrony József (Dédesd).
Horváth Gyula (Csákvár). 
Hellebrond Géza (Fügtd).
Hentaller Lajos (Somlóvásárhely). 

40 Hiuléder Ernő (Okián d). 
Hrabovszky Guidó (Kievárda). 
Héderváry Lehel (Gödöllő). 
Jankovich Marcal (Fülek). 
Jeszenszky Ferenc (Szent LCrincz). 

45 Justh Gyula (Makó).
Justh János (Hajdúszoboszló).
Irtsay József (Gyalu).
Inkey József báró (Csurgó). 
Kelemen Béla (Tápé).

50 Kelemen Samu (Szalmát).
Kerese György (Soód).
Kubik Béla (Mezőcsátb).
Kovács Ernő (Szálka).
Kuszka István (Óosa).

55 Kállay Ubul (Veszprém).
Kálóéi József (Nógrád).
Kubinyi Márton (Szivák)
Keller István (Alsódabas).
Kállay Lipót (Nyirbogdány).

60 Kaufman Béla (Ugod)
Lázár Pál (Bácsalmás).
Lovászy Márton (O Kanizsa). 
Lukács Gyula (Körmend)
Lsene Hugó (Kőszeg)

65 Malatinszky, György (Poroszló). 
Majthényi Ádám (Mezőkövesd). 
Madarász Jószaf (Sárkereeztur). 
Markos Gyula (Peér).
Máriávsy János (Lőcse).

70 Mezőssy Béla (N^gykálló).
Nagy Emil (Szolnok)
Meczner Béla (Király helmeo). 
Molnár Albert (Losonc). 
Okolicsányi Lái-zló (Jásőhalma).

75 Pap Elek (Nádudvar).
Polónyi Dezső (Kózdivásárhely). 
Pataky László (Diosőszentmárton). 
Pozsgay Miklós (Dunakecse).

kodalom előadásának bővebb ismertetésére, 
zzel is csak azt céloztuk, hogy székely 
stvóreink mostoha sorsa iránt érdeklődést 

rokonszenvet keltsünk.
Azonban nem mulaszthatom el ez al- 

ilommal is hálás köszönetíinket kinyilvá- 
tani a Csokonai-körnek, hogy a Csokonai 
mepély keretébe beiiieszieUe a székely 
kodalom bemutatását.

Hálánknak kifejezést adtunk az által is, 
így a Csokonai szoborra kegyeletbő, a-intőn 
y díszes koszorút helyeztünk el.

Hálás köszönetét kell kinyilvánítanom, 
ég Frank Rezső urnák, aki több ujruhát 
ott ingyen a székely fiuknak és Békés 
íjos kereskedő urnák a ki kalapokkal látta 
ingyen őket. A jótett maga magat dicséri.

Á tagok száma mind amellett, hogy 
jbenelhalá’ozíak, sokan hivatalból áthelyez­
tek folyán nr ijedik. Mig a múlt évben

30 alapító, 194 rendes 68 pártoló tag 
dig jelenleg 30 alapitó 244 rendes 65 
rtoló tagja van társulatunknak.

Da ahol mérten, hogy mily anyagi ter- 
ket ke l Hordoznunk még mind'g vajmi 
vés amemiyiben a tagsági dijakból, még 
esetben is, ha az összes nyugták kivál­

nának legfölebb 456 korona volna a be­
tel, amely összeg a fiún még fehérneműi 
cipő szükségletét sem fodézi.

MégpróbUiuk a kereskedelemügyi és 
zoktatá-i kor.oányr.ál segélyt kieszközölni, 
OQ volt foganatja A kereskedelemügyi 
nisztvrium azon! an .1 ' .sb » helyezte, 
cry s «:ékelv kérdés megadása erdeke- 
1 egységes intézkedések vannak tervbe 
ve, melyek keretében a székely ítjak

Pap Zoltán (Tiszalök).
80 Polónyi Géza (Ungvár).

Porkoláb Mihály (Muraszombat).
Olay Lajos (Szigetvár).
Pogány Lajos (Tóth).
Putnoky Mór (Putnok).

85 Rajk Aladár (Baja).
Rákosi Viktor (Hajdúnánás).
Rátkay László (Pincehely).
Szluha János (Székes).
Ságh Manó (Zsolna).

90 Sághy Gyula (Somorja).
Samaasa János (Kápolna).
Sümegi Vilmos (Gyergyó-Szent-Miklós).
Sturmann György (Mezőkeresztes).
Szluha István (Paks).

95 Szabó Kálmán (Debrecen III).
Szenti ványi Árpád (Kövi).
Szabó István (Győrsziget).
Somogyi Aladár (Török-Szent Miklós).
Szemere Huba (Monor).

100 Steiner Ferenoz (Kisbeoekerek).
Törők Fi renoz (Csikkerofalva).
Thaly Ferencz (Nagyigmánd).
Thaly Kálmán (Debrecen 1).
Thaly László (Kaposvár).

105 Vajay István (Szalonta).
Vásárhelyi Dezső (Péeska).
Visontai Soma (Gyöngyös).
Világhy Gyula (Tata)
Uray Imre (Tiszahát).

110 Uray Miklós (Nyírbátor).
Zakariás János (Ko vászna).
Zichy Miklós gróf (Udvard).
Zichy Vladimir gróf (Balassagyarmat).

Alkotmánypárti :
Andrássy Guila gr. Kassa és (Olaszliszka).
Andráesy Géza gróf (Rozsnyó).
Battik Ödön (Szliáos).
Boros Gusztáv (Trénerén).

5 Batthiány Lajos gróf (Bodsjk).
Bernáth István (Rimaszombat).
Bolgár Ferenc (Kismarton).
Cnbdebó Gergely (Lippa).
Cöepreghy István (Végvár).

10 Czobor László (Korpona).
Dessevffy Emil (Tőketerebes).
Darányi Ignác (Tapolca).
Dessewffy Aurél gróf (Girált).
Ivánka Oszkár (Ipolyság).

15 Erdődy . Gyula gróf (Felsőőr).
Miklós Ödön Szirmabeaenyő).
Nagy Ferencz (Vissó).
Riisz Aladár (Szépesszombat).

ipari kiképeztetése is végleges megoldást 
fog nyerni.

Végezetül még van egy nótám, a miről 
mindnyájan elmondhatjuk, hogy sokszor hal­
lottuk, mire azonban az a visszhang: keve­
sen követtük.

Önállóságra áhítozunk és nem vagyunk 
képesek a magunk lábán állni és járni.

Nagyra vagyunk lángoló hazafiságunk- 
kal s mégis bolondulásig szerelmesek va­
gyunk az idegenbe. Csak az szép, csak az 
jó a mi külföldi.

Kesergünk, őszintén szánjuk testvérein­
ket a magyar hazának nagy szolgálatot tevő 
székelyeket, de mindamellett többnyire kül­
földi kevésbbó értékes ásványvizeket fogyasz­
tunk, holott a Székelyföld oly kitűnő és oly 
sokféle minőségű ásványvizekkel bővelkedik, 
hogy akár egész Európát is elláthatná.

Elmegyünk mindenüvé csak itthon nem 
szeretünk maradni. Hány fürdőző magyar 
család, hány világot járt és látott turista van, 
a kik soha sem látták Erdélyt s a kies Szé­
kelyföldet, holott Erdélynek és különösen a 
Székelyföldnek számtalan gyógyító források­
ban gazdag, gyönyörű fekvésű fürdői van­
nak, a mellett csodaszép vidékei kirándu­
lásokra, üdülésre felette alkalmasak.

Mindezek a Székelyföld gazdasági éle­
tének főíényezőivé és a meggazdagodásnak 
bő forrásaivá válhatnának. Mindjárt nem 
volna székely kérdés.

Magától semmi sem lesz, a hazafias 
lelkesedés, a pártolás megteremthet mindent 1
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Szterényi József (Brassó II ).
20 Szemete M'klós (Köbölkút).

Szereday Aladár (Teke).
Sztemyi József (Oravioza). (Brassó) 
Száll Kálmán (S/.entgotth&rd).
Uhlig Leó (Bártfa).

25 Zichy János gróf (Nagybáránd).
Nemzetiségi:

Bállá Mátyás (Liptószeatmiklós). Tót. 
Copony Traugolt (Brassó I) Szász. 
Meloaér Vilmos (Segesvár) Szász. 
Musiezity Döme (Titel). Szerb.

5 Oberth Károly (Medgyes), Szász.
Onou Miklós (Jószeshely) Román. 
Pildner Ferenc (Kőhalom). Szász.
Suciu János (Borosjenő) Román. 
Schuller Rezső (Szeutágota), Szász.

Néppárti:
Artím Mihály (Zberő).
Csizmadia Ferenc-.-. (Szempoz).
Darányi Forencz (B.-tksa).
Ernst József (Várna).
Hencz Károly (Lövő).
Förster Ottó (Sárvár).
Rakovszky István (Csorna).
Ifjú Sztr.recsányi György (Vágbeszterce). 
Talsó István (Nagymarton).

10 Nyáry Béla (Leadva).
Simonyi Scmadan Sándor (Nómetujvár). 
Zichy Aladár gróf (Nagykanizsa).

SZÍNIA isi.

MŰSOR:

Hetié, április 30-án : Díjkiosztás a dalár 
verseny győzteseinek. „Pajkos diákok.“ Dal­
játék. (A.)

Kedd, májusién: „Cigánybáró.“ Ope­
rette. Szoyer Ilonka a m. &ir. operaház mü • 
vésznőjének első felléptével. (B.)

Szerda, májas 2 áa : „Hoffmann meséi.“ 
Opera. Szoyer Ilonka második felléptével. (C.)

Csütörtök, május 3 án: „Böregór.“ 
Operette. Szoyer Ilonka utolsó felléptével. (A.)

Péntek, május 4 én : „Cifranyomoruság.“ 
Színmű. (B.)

Szombat, május 5-én : „Nebántsvirág.“ 
Operette. (C.)

Vasárnap, május ti án, d. u. 3 órakor: 
„János vitéz.“ Daljáték. Bérletszűnet. Este : 
„A dolovai nábob leánya.“ Sziámii. Márkus 
Lenke felléptével. (A.)

Hétfő, május 7-én : „Varjuék.“ Bohózat. 
Újdonság. „Pillangó kisasszony.“ Dráma. (B.)

Kedd, május 8-án : „Csöppség.“ Vig 
álók. Utolsó előadás. (C.)

A mai előadás Ma hétfőn este oszt 
ják ki a debreceni dalárdák közt a dijakat. 
A dalárdák megismétlik tegnapi programra 
jukat, amelyekkel vasárnap este igazán nagy 
műélvezetet szereztek a közönségnek:. Ugyan­
ekkor színre kerül ismét a Pajkos diákok 
operett, melyben különösen Sarkady Vlmos 
nyújtott művészi alakítást.

— Szoyer Ilonka vendégszereplése.
Holnap kedden kezdi meg Szoyer Ilonka há­
rom estére terjedő vendégszereplését a Ci­
gánybáróban, melyben Saffit énekli és jAt 
«za. Szerdán a Hoffmann meséi hármas női 
szerepében fogja ragyogtatni művészetét, 
csütörtökön pedig a Bőregér-ben játsza s 
énekli Adóét. A darabok bérletben adatnak.

Hangverseny a zenedében. A ze­
nede növendékei haladásának bemutatása cél 
jából rendezett tegnapi hangverseny révén 
ismét igen szép és ónókes műélvezethez 
jutottunk, moly egyúttal újabb bizonyságot 
szolgáltat arra nézve, how zenedénk fárad­

hatatlan igazgatója egyaránt nulyt fektet a 
művészet komoly érdekeire csak úgy, mint 
a magyar zene kellő mérvben való ápolására. 
A tizennégy számból álló műsorra ezúttal is 
hat magyar szerzőt hozott és mindenkép 
méltányoljuk a szerencsés kó- zel összeválo­
gatott magyar anthologiának ily sikerült 
jelenlétét. Minthogy a tegnap szerepelő nö­
vendékek már a haladottak közül valók, 
gondos előadásuk, az érdekes pedagógiai ta­
núságokon kívül igen kedves élvezetet ia 
nyújtott. Játékukon meglátszik a gondos 
vezetés, előadásukból kiérzik a komoly ta­
nulmány.

Például Kúrián Margit Heller száma 
oly színes, oly tudatos volt, Über Amudil 
játéka oly gazdag árnyalásu s kálátárult el, 
Rákos Alice Chopin keringője oly sensibiüs 
dynanikai szépségűktől ragyogott, ami nem­
csak a technika, de az egészséges aestbeti- 
kai érzék meglepő mérvben való birtoklá­
sáról tanúskodott.

Másik kedves jelenség volt Irinyi Ilike 
kibontakozó tehetségének megnyilatkozása 
és semmikép nem volt tulmerész Grieg gyö 
nyörii Bölcsődálának választása.

Rajczy Anna szép játékát lehetőleg el­
takarta Bendel salomnuzsikának baoálitása, 
de a triviális aecordokon is átcsillámloit a 
való színeket kereső művészi ösztön. Igen 
értékes, következetes hangulatot tartalma­
zott Kiss Jolánnak Loreley cimü remek se 
neképe, a melynek előadása közben kifejtett 
velocitáa felett a balladának komoly drama - 
tikája lebegett. Szabados Ferenc képessége a 
Szeghö-féle „Rhapsod iából“ is élvezhető 
hangulatot bontott ki és Kulcsár Gizella ele­
ven, bár kissé tulfiatalos, Székely Vilma 
ábrándjában.

Igen szépen sikerült Konrád Ilona 
Chováu száma is, valamint az általa és 
Hegedűs Alice, Bslogh Emma és Tóth Ilonka 
részéről 8 kézre előadott Schumann-féle 
Cigányélet.

Neubauer Jolán és Pénzes Gyula na­
gyon szép hegediijátókkal szerepelte*: a mű­
soron és mivel sem maradtak a zongora 
tanszak növendékei mögött, mig a gordonka 
a kiváló Pattermann Idában talált méló kép 
viselőjére. A vonósszámok zongorakiséretébe 
alig lehetett volna jobb erőt választani Do- 
maniczky Ettánál. Dr.

HÍMEK. ~~ 

Debreceni választások.
A választás lefolyásáról szóló részletes 

tudósításunk a következő :
Az első kerületben.

Az I kerületben, valamint a többi ke­
rületben is, két küldöttség működött

A választást az első knrfilnthen K. Kiss 
József választási elnök vezette. Az elnöknél 
a kerület függetlenségi választói még teg­
nap bejelentették, hogy a kerület képvisele­
tét dr. Thaly Kálmánra bízzák, ki 24 év óta 
közmegelégedésére képviselte ezt a kerü­
letet

Ma reggel a nemzetközi szociálisták is 
állítottak jelöltet Csizmadia Sándor szociál 
ista költő személyében, ki valószínűleg maga 
sem tud semmit erről a jelölésről, mely csak 
arra való volt, hogy a választás egyhangú 
ne legyen.

Az első küldöttség, melynek elnöke K. 
Kiss József volt, az ev. ref. egyház tanács 
termében, mig a másik küldöttség Sin ka 
Sándor elnöklete alatt a zenede egyik föld 
szinti termében működött.

A rendőrség részéről Simon Miklós ka­
pitány vezetésével egy fogalmazó, egy gya 
kornok, egy biztos és 20 rendőr vigyázott a

rendre, mig a karhatalmat a 3. honvédgya­
logezred egy százada képviselte.

Pontban 9 órakor kezdték meg a sza 
vazást még pedig a szociálisták. Az I. kül­
döttség előtt két szooiái-üa leszavazott, de 
többet nem bírtak baugratní s igy hamarosan 
vonulhattuk a függetlenségiek, kiknek sorát 
dr. Nagy Zsigmond nyi otu meg. Az itt 
szavazók száma dó ben 370 volt. Mig az I. 
küldöttség előtt a Póterfia u oaik szavaztak, 
addig a zenedében a Cs pó utc aiak adták be 
szavazataikat a szavazatszedő küldöttségnek, 
melynek Sink» Sándor volt az elnöke. Itt 
délig egyetlenegy saooiálista sam szavazott 
le, mig Thaly hívei 357-en járultak a válasz­
tási urna elé. Az első szavazó id. Bihari 
István volt.

A Póterfia utcai választók 416 szavala­
tot adtak be a záróra ki'üzérekor és pedig 
412-őt Thalyra, négyet Csizmadiára.

A Hatvan utcai küldöttség előtt hat 
szooiálista és 385 függetlenségi szavazott le.

A második kerületben.
Dr. Bakonyi Samut, a kerületnek két 

izban megválasztott képyviselőjét léptette 
fel újra a II. kerület megizmosodott, hatal­
mas függetlenségi pártja. Más jelölt nem is 
volt, mert hiszen Bakonyi ellen független­
ségi nem ia lepne fel, az egykori 67-es párt 
maradványa pedig nem megy a biztos és 
csúfos bukás elé. A szociálisták azonban 
nem állották meg, hogy híveik között levő 
1—2 szavazónak teret ne adjanak, hogy 
alkotmányos jogait gyakorolja s az egy 
hangú választást meg ne zavarja. Oda állí­
tották cégérnek Kardos Jakab agitátort és 
nyomdatulajdonost, ki a II. kerület je­
löltje lett.

A szavazási helyiség a II. kerületben a 
városháza volt és pedig a Piac-utcaiakra 
nézve a kistanácsterem. A választási elnök 
Szele György volt, ki egyszersmind az első 
szavazatszedő küldöttségnek is elnöke volt. 
Itt Jeney Miklós r.-kapitány ügyelt a rendre 
eg; fogalmazóval, egy gyakornokkal, két 
biztossal és 20 rendőrrel. A katonaság ré­
széről a 39. gyalogezred egy százada.

A szavazást Bakonyi választóinak az 
élén dr. Bacsó Dezső nyitotta meg a Piac- 
utcai küldöttség előtt. A választók tizes 
csapatokban vonultak szavazni. Déli 12 óra­
kor a leadott szavazatok száma mghaladja 
a 400 at, de még egyre jönnek. Délig Kardos 
Jakab egyetlen szavazatot sem kapott.

A másik küldöttség a kistanácsterem­
ben Nagy Sindor elnöklésével működött. 
Leszavazott délig 320 szavazó, de már akkor 
gyórült a szavazók száma. Az eddig leadott 
szavazatok mind dr. Bakonyi Samuéi voltak.

A második kerületben a zárórára ki­
tűzésekor leszavazott a Hatvan utcai részből 
Bakonyira 331, Kardosra 1, a Piac utcai 
részből Bakonyira 561, Kardosra 2.

A harmati LK kerületben.
Ebben a kerületben már fél tízkor át 

is vette Szabó Kálmán a mandátumot,
A rend fenntartásánál Mile Pál rendőr­

fogalmazó volt a vezetőliszt, egy fogalma­
zóval, egy gyakornokkal, biztossal és 20 
rendőrrel. A karhatalmat a 61. gyalogezred 
egy százada szolgáltatta.

Dr. Tüdős János választási elnöknél a 
rém. kath. főgimnázium tornatermében levő 
választási helyiségben, kevéssel 8 óra után 
22 tagú küldöttség jelent meg óléu Rochlitz 
Arlhurral, ki átadta az elnöknek a jelölési 
ivet melyben tudatják, hogy a III kerület man­
dátumával továbbra is Szabó Kálmánt akar­
ják megtisztelni.

A szociálisták kapkodtak fühös-fához, 
de nem tudtuk tiz embert összehozni, hogy 
jelöltet állíthassanak. A törvényes idő le­
telvén, a választási elnök lezárta a jelö-

Csak májusig tart végkiárulásom.
Az összes óluk minden elfogadható áron elárusittatnak. 268—x-6.

BORSOS KATA Debreczen, Városháza.
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lést éa kijelentette, hogy Szabó Kalman
Debrecen III. kerületének egyhangú 
lag megválasztott oresággyüléai kép­
viselője,

Dr. Va-ga Lajos pártelnök felkérésére 
Könyves Tóth Kálmán vezetékével hatalmas 
küldöttség ment tudíul adni Szabó Kálmán 
nak megváiásatását. Az uj képvis.-lőt való 
i.ágoe diadalmenetben vitték a választási 
helyiségbe.

Itt dr. Tüdős választási elnök hatalmas 
beszéd kíséretében adta át a mandátumot az 
uj képviselőnek Beszédében elmondta, hogy 
őszinte bizalommal adja át ezt a fontos meg­
bízatást Szabó Kálmánnak, ki a parlament­
nek eddig is hasznos tagja volt. Ez a meg­
bízó levél ma még értékesebb, mint eddig 
mert ma a kormányon olyan iérfiak ülnek’ 
akik a nemzet bizalmának letéteményesei és 
akiknek neve, működése biztosíték az egész 
nemzetnek. Az a parlament, melybe a III 
kerület bizalommal küldi Szabó Kálmánt 
valóban nagy parlament lesz; az ott helyet 
foglalókat a nemzetnek a teljes önállóság­
ért küzdő hatalmas többsége küldi oda. Az 
elnök még közgazdasági teendőkről beszélt 
majd a nópjogok kiterjesztéséért folytatandó 
küzdelmet ajánlotta a képviselő figyelmébe.

Szabó Kát ;ián mes hatói tan válaszolt. 
Jól esik neki ez az egyhangú választás egy­
részt, meri, ebből nemcsak bizalmat, de ed 
digi működése feletti megelégedését látja, de 
másrészt azért, mert már egyetlen hatalmas 
táborba gyűlt a III. kerület minden válasz 
tója Ennél szebb, nagyobb megtiszteltetés­
ről nem álmodott soha. A parlamentben 
minden munkaerejével az általános titkos 
közsógenkénti választói jog megválóéi ásáués 
alkalmazásán fog dolgozni, törhetetlen har­
sasa lesz az öoálló magyar hadseregért fohó 
küzdelemnek és a magyarságnak minden 
vonalon való érvényesülésének, de különö 
sen az önálló vámterület s teljes gazdasági 
önállóság megteremtésén fog dolgozni.

Dr. Varga Lajos, a III. kerület függet­
lenségi pártjának elnöke üdvözölte aztán 
Szabó Kálmánt. Kifejti, hogy kétszeres az 
öröme a választás miatt és pedig mert látja, 
hogy az a kerület egységes és független. 
Örömmel üdvözli Szabót a függetlenségi 
pártor. Belátta n kiváló férfi, hogy 67 es 
alapon nemhogy alkotmányunkat lehetne 
biztosítani, de még az elnyomatás elleni vé­
delmet sem lehet folytatni. Es amikor be • 
látta Szabó Kálmán ezeket, akkor férfias el­
határozással elhagyta azt a szerencsétlen 
alapot és be'épett a függetlenségi pártba, 
mely egyedül biztosítja Magyarország önálló­
ságát, felvirágozását. Ez a megbízó levél 
Szabó Kálmánnak, mint függetlenségi kép­
viselőnek keresztlevele. Hiszi és bízik abban 
hogy S ;abó a hazáért, n nemzeti önállósá­
gáért folytatott harcokkal megpecsételi a 
kér asz [levelet és hogy a mikor ismét válasz­
tói elé áll, azok ítélete felemelő, elismerő, 
megtisztelő lesz.

Hatalmas éljenzés felett a pártelnök 
szavaira, majd a választók hatalmas csapata 
zászlók alatt végig vonult a város több ut­
cáján a Kossuth nóta hangjai mellett.

Az egyhangú választásról Kossuth Fe 
renoet táviratilag értesítették.

A „Debreozen“ szerkesztSsége 
és kiadóhivatala májas elsején a 
Piac-utca 9. számú házba költözik.

„ Lapunk legközelebbi száma má 
jusi muk&sünnep miatt szerdán délu­
tán jelenik meg.

Győzelmi lakoma. A mai fényes 
diadal után a választók diczlakomát rendez­
nek. A bankett mindhárom kerületre nézve 
a Dróher sörosarnokban lesz este 8 órakor 
étlap szerint.

PEER E C Z E

exmimeluk" b-ik- twS .stlal>boz ragaszkodó

S3? JÄÖf *■«* Kom-
„Nagyságos Komlósey Arthur urnák a 

debreceni alkotmánypári elnökének Deb 
récén. Hazafias üdvözletüket melegen kö 
szonjuk és szívből viszonoztuk. Darányi 
Ignác az országos alkotmányi,árt elnöke“.

—a ®e^re°e“i honvédtisztek előlé- 
pese. A debreceni honvédség körében a kö- 
veiitező előléptetések történtek : Sohameohul- 
ler Rezső őrnagy alezredessé, Balk Jenő II. 
o százados L 0. századossá, Kubán Lajos 
főhadnagy II. o. századossá. Áthelyeztettek 
a kolozsvári 21. gyalogezredhez: Wattay 
Sándor, Balogh Elek, Czékmánky Béla, 
Molnár József, Surányi András főhadnagyok. 
Hadnagygyá kineveztetek: Topalovio Ferenc 
és Ajtay Gabor. A 2. honvédhuszárezrednél 
iőhadnagygyá lépett elő Maatburg Kornél
a k udnagygyá Modor Vidor fit'zthelvettes. 
A debreceni méntelep parancsnokát Percei 
Denes századost őrnagygyá léptette elő a 
király. Ugyaccr.ak előlépett Narhafí Kristóf 
hadnagy főüadnagygyá.

Május elseje. Az újságkiadók or 
szAgos szövetsége a hirlapszedők körének 
kérésére elhatározta, hogy hozzájárul a 
munkásság ünnepének megtartásához és 
ezért a fővárosi napilapok május 2-iki száma 
nem fog megjelenni és a lapoknak rendkí­
vüli kiadásai nem lesznek. A május else­
jét a debreceni munkások is hasonlókép 
ünnepli meg. A munkásünnep miatt a „Deb 
reczen“ holnap nem fog megjelenni.

— Választások a zsidóhitközség-
nel. A debreceni izr. hitk. újonnan válasz­
tott tisztviselői lettek: Reichmann Áruin el 
nők, alelnök Fenyő Sándor 84, vallásügyi 
eljáró Kohn Lipót 108, pénzügyi elöljáró ifj. 
Schwartz Vilmos 111, iskolaügyi elöljáró 
dr. Popper Mór 118, pénztáros Hoishfelder 
Jakab 91, ellenőr ifj. Schwartz Vilmos 104, 
gondnokok ifj. C renged Ignáo 135, Kellner 
Dávid 130, Fischer Adolf 96, tanácsnokok 
dr. Guttfreund Sámuel 67, Fáik Lajoj 60 
szavazattal. Az adófelazólamlási bizottságba 
elválasztották Békés Lajov, Jónás Mórt és 
Hslmágyi Józsefet.
, — Országos gyűlés Budapesten. E
ho 22 ón tartotta a „Magyarországi Munká 
sok Rokkant és Nyugdíj Egylete“ országos 
küldött gyűlését a fővárosban az újváros­
háza dísztermében, a hot a 120 fiók 370 
küldötte volt összegyűlve, hogy alapszabá­
lyát átdolgozza. A mint az alapszabály 
módosítás tervezetét át olvassuk, látjuk, 
hogyan emelkedett hivatása magaslatára e 
szerény viszonyok között alakított egyesület 
s a beiratkozások arányát megfigyelve mond 
hatjuk, hogy Magyarország legeLő jóléti in 
tézményóvó vált. A egyesületbe január 1-óta 
8400 au iratkoztak be mindenféle foglalko­
zású iparosok, kereskedők, tisztviselők, ta­
nítók, sőt fit emlitjüx meg, hogy Eger vá 
rosa ez intézménynél biztosította munkakép 
telenség esetére rendőrlegénységót is, Fölöm­
ben e hatalmas egyletnek városunkban is 
van fiőkpónztára, amely a Harangi György 
vendéglője egyik külön termében tartja min­
den vasárnap délelőtt hivatalos éráit, itt 
veszik fel az uj tagokat is orvosi vizsgálat 
mellőzésével. A beiratkozás 1 kor. 20 fillér* 
A heti járulék pedig I. oszt, 20. II. o 24 f. 
III. oszt. 30. fill. Ennek az egyletnek az 
esimóje külömben városunkban is kezd hó­
dítani a kereskedelmi alkalmazottak között 
is, kik közül már számosán beiratkoztak az 
egylet kötelékébe s ez érthető is, csak a 
közei múltban is országos szövetségük utján 
kérték a kereskedelmi alkalmazottak a mi- 
lisztért, hogy agg1-orj biztosítás lkat törvény

tisztitó

hozásil ig rendeznék — eluta itották azt * 
tanácsot adván nekiek, hogy legcélszerüb 
r-e járnák el hh beiratkoznak ebbe az 
egyletbe.
. —Szabó Kálmán a Homokkert­
ben Debrecen III. kerületének immáron 
országos- képviselője Szabó Kálmán vasár­
nap a Homokkert választói előtt mondotta 
el Programm beszédét. Szabó Kálmán kisé 
petében volt Bakonyi Samu, dr. Varga L.jos 
dr. Bacsó Dezső és még számosán. A sravasó 
p o g ár ok k ö z ü nagyon sokan jelentek meg.
&«?xbÓ*KámánA3Sz6déb8Q fejtegette, nogy 
ktfiönösen gazdasági téren veszi ki részét a 
jövő küzdelméből. U;ána Bakonyi Samu,
fciVzrgj vaj08’, Herce«h János, Körösi 
Ká mán dr. beszóltak a választókhoz. Szabó 
Kálmán megjelent még a Vargakertben is, 
ahol szintén lelkesen fogadták.

„ — Földrengés Óttományban. A kö­
zelfekvő O.tomány községben vasárnap föid- 
rengés volt. A délelőtti órákban egymás 
után több erős lökésí éreztek s zúgó moraj 
is volt hallható, A földrengés kisebb károkat 
oíozott.

— Szünet az iskolákban. A debre­
ceni tanintézetekben, úgyszintén az iparos 
tanonciskolában képviselők választása al­
kalmából ma nem volt tanítás.
... ~ Megszűnt járvány, ügy a püs­

pökladányi, mint a kábái iskolásat a ka­
nyarójárvány miatt még a múlt hónapban 
bezárattak. Most hogy a járvány megszűnt, 
az iskolákat ismét megnyitják.

~ Az országos gazdasági szervez 
Kedés. Az Omge a gazdák országos azar- 
vezóse ügyében Budapesten vasárnap érte­
kezletet tartott, amelyen Király Gyula városi 
tanácsos is rósztvett.

— Károlyi Sándor gróf temetése. A
gazdaszövetkezetek létesítője a kiváló magyar 
nemzetgazda, gróf Károlyi Sándor temetése 
pénteken lesz Fúthon A temetése a dabre 
ceni gazdasági egyesületet Eickl Antal el­
nök, Király Gyula tanácsnok éa Ráca Lijos 
egyleti titkár fogják képviselni.

— Meglopták a Piacon. A Rákóoy- 
utoai piacon ma délelőtt ellopták Gáli Sán 
dornó zsebéből 30 koronát tartalmazó pénz­
tárcáját. A tolvajt a rendőrség keresi.

Elöljárósági öles. Az ipartestület 
elöljárósága május 3-án eaütónőkön délután 
4 óéakor tartja rendes havi ülését kz Ipiros 
Otthon dísztermében. Az ülésén töbn igen 
fontos ipari sérelmek kerülnek tárgyalás alá.

— Veszedelmes templom. A böször 
méoyi gör. kath templom menytzote vészé 
delmesen megrepedt, Vasárnap künn voltak 
Debrecenből Latinovioh Mihály kir. főmér­
nök és Tóth István építész és szemlét tar­
tottak, egyúttal a kijavítási munkálatokat is 
megkezdették. A templomot egyelőre bezár­
ták, a megrepedt meuyezetet pedig a'átá- 
maez'ovák.

x Újonnan készült díszterem, ViráQ étterem a 
Dréher sörcsamokbm. Igen alkalmas bankettek, la­
kodalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések 
me/tartására ; ajánlom a leg Mérsékeltebb áraz Imi'.ás 
mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő 
hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyér­
demű közönségei. Tisztelettel Márkus Jenő. 266. 25. 5-

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz és köszvónyes betegek réssére 
a hires király balzsamot, mert ez érdesed­
ben páratlan, már néhányszor! bedör- 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a Készítő Grósz Nagy Férc ve 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-vto* 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertál 107—x 40.

x Már csak igen rövid ideig tart a 
végkiárusítás Mentse újdonságok áru­
házában Piao és Ssent- Anna-ntoa sarkán 
as össses árukat beszerzési áronéiul ám 
sitja el Igyekessen mindenki felhasz- 
nálni ezen kedvező alkalmat 276—x—2.

Mrabéczy Jlnfal
Beton, Széchenyi-n, 42.

gfő*- és motor-tizem.
284—x-6



DEBREOZEN 1906. május 1.

Vi

íAVIRATOl.
Választások az országban.
Budapest, Április 30 A mai napon 

délig 126 függetlenségi képviselőt, 25 alkot­
mánypárti , 9 nemzetiségit és 13 néppártit 
választottuk meg. A függetlenségiek közül 
addig 100 egyhangúlag kapta meg a msn- 
dátumot.

Mezőtúr, áprilio 30. A választás reggel 
8 érakor kezdődött. Tóth János független­
séginek két ellenjelöltje van. Csizmadia Sán­
dor nemzetközi és Nyilasi János ujjáezerve 
zett szocialista. Tóth János óriást többség­
ben van.

Pozsony, április 30. Bertái Aurél füg­
getlenségi és Popovics Sándor alkotmány 
párti közöt. nagy a küzdelem. A kimenetel 
kétséges.

Békés Gyula, április 30. Délig Schil­
lert függetlenségi kapott 225, Barta függet 
lenségi 101 szavazatot. Schiffert megválasz­
tása bizonyosra vehető.

Szeged, ápr. 30. Az első kerületben 
Bánffy megválasztása biztos, azonban II. 
kerületben nagy harc folyik Poloner Jenő 
és dr. Becsey Károly között. A választás 
előre láthatólag a hivatalos jelölt Polcner 
Jenő bukásával fog végződni.

Nagy Szécsény, ápr. 30, Nagy meg­
lepetést Kaliett, hogy az utolsó percben 
Majláth néppárti ellen fellépett Pokorny Já 
nos kovács mester független. Óriási pártja 
van és a választás kimenetele kétséges.

Budapest, ápr. 30. A VII. kerületben 
Barabás Béla függetlenségi jelölt megválasz­
tása nem bizonyos, mert Márkus József volt 
főpolgármester pártja nagyon erősen áll.

Joleva, április 30. A kerülethez tar­
tozó magyar községek gyűjtést indítottak 
Hevesi Elemér függetlenségi jelölt érdeké­
ben, hogy annak választási költségeit fe­
dezzék

Alvinc, április 30. A választási helyi- 
réget katonaság őrzi, mert a nemzetiségek 
nagy izgatást folytatnak. Két oláh katona 
elkiáltotta magát : Éljen Románia, mire le­
tartóztatták őket. Erdős függetlenségi j dlölt 
megválasztása nem bizonyos, mert a ma 
gyáruk nem mernek szavazni a nagy oláh 
terrorizmus miatt.

Nőmet-Bogsán. ápriliö 30. Radianu 
nemzetiségivel küzd Weisz Julián alkotmáy- 
párti. Mindkét őnek nagy pártja van. Déli 
egy órakor Weisz Julián 260, Radianu 260, 
Kristófíy nehány hive iszonyúan izgat Weisz 
ellen.

Lugoe április 30. A nemzetiségiek el­
rontották a távíró vonalakat. Zavargások 
várhatók.

Lueger a magyarokról.
Becs, április 30. Lueger mir a tanítók 

küldöttsége előtt azt mondta. A ma­
gyarok nem a függetlenség felé törekednek, 
hanem minket akarnak elnyomni, Politikai­
lag már úrrá lettek keleti link s most gaz­
daságilag is felibénk akarnak kerülni. A 
küldöttség egyik tagja azt kérdezte, hogy 
nincsenek e a magyaroknak köztársasági tö­
rekvéseik, mire Lueger igy válaszolt;

— Akkor közi bük lövetünk.
WcVhrle utóda.

Budapest, április 30. Befejezett 
tényként emlegetik, hogy Wekerle utóda 
a közigazgatási bíróság elnki állásában 
Wlassics Gyula lesz.

A főrendiházi elnöksége.
Bud apest, április 30. Széli Kál­

mán kijelentette, hogy a főrendiház el­
nökségét nem fogadja el, mivel nem 
akar akriv részt venni a politikában. 
Andrássy nindent elkövet, hogy Szélit 
az elnökség elfog obi- r t bi" \ de hasz­
talanul. tizei! Kálmán ír, érkezik a 
fővárosba

Lapzártakor.
Választási eredmények.

Dárda, április 30. Megválasztották : 
Ciányi Sándort Kossuth párti. Pécsváradon 
Egri Béla függetlenségit, Segesvárott Meiß­
ner Vilmost, Kőhalmon Pöldner Ferencet, 
Szó.-Ágotán Schuszter Károlyt, mindhárman 
szász nemzetiségiek

Somló vásárhelyen egyhangúlag Hon- 
taller Lajost választották meg. Várnán dr. 
Ernszt Lajos néppárti győzött. Kápolnán 
Samassa János függetlenségit, Oalántán 
gróf Eszterházy Béla alkotmánypártit, Ugor- 
dón Kaufmann Géza függetlenségit, Csurgón 
Jukey József függetlenségit, Nagy-Atádon 
Chernél Gyula függetlenségit, Szilin Kacs- 
kovics Gáza függetlent választották meg.

Bakaháza, április 30. Az oláhok meg­
támadták a magyar választókat. A osendőr- 
ség közbelépett és fegyverét használta. Egy 
ember meghalt 8 súlyosan megsebesült.

Marcali, április 30. Zboray Miklós nép­
pártival szemben ma reggel hirtelen fellépett 
Kns József függetlenségi. A harc nagy.

Tab, április 30. Hoffmann Ottó Nessi 
Pállal áll szemben. Nessitől elfordultak a 
választók. Hoffmann győzelme bizonyos.

Üegény-Csamok.
Első betegem.

(Egy orvosnő jegyzeteiből.)
Irta : Rub eneecu Auguszta.

Lola a szőnyegen fotrengatt és hörögve 
sikoltozott. Andris egy faragott (átalányhoz 
támaszkodott, melyen virágváza állt.

A vázából fehér virágok hajoltak ar­
cába. Olyan volt, mint egy kis halott ; de 
szempillája remegett, mint a sebesült madár 
szárnya és nagy, fekete szemét beharmatozta 
a könny.

— Mama ... — mondta nyöszörögve 
— mamáin . . .

Lehajoltam és ölembe emeltem a ver 
gődő Lola fejét. Lesimitottam vizes arcából 
összecsapzott haját és becéző szavakkal 
csitítgatom.

Ekkor hirtelen felezakitotta valaki a 
mellékszoba ajtaját és erőteljes léptekkel 
sietett felénk. A következő pillanatban ma­
gas térfi lépett a szobába. Fakó arca a kín­
tól vonaglott és bársonyos, fekete szemében 
vad harag és fájdalom tükröződött.

Úgy éreztem, hogy kalapácsosai a szi­
vemre ütnek. Ez . . . ez, az ember az én 
ismeretlenem, akit millió embor közzül meg- 
éreztem volna.

Ez az ember Dór Miklós, a szerelem 
édes szavú poétája, András és Lola apja.

— Papa — fuldokolta Lola — pápuá­
kéin, elment a mama 1

Dér megrándult és én éreztem, hogy 
szivében csodálatos érzések, bálványozó imá­
dat és erős szép, hitek temploma omlott 
össze Felnyitotta vórtelen ajakét és érotelen 
hangou mondta :

— Ne sirj.
A gyermek nyöszörgése halkult. Lezárta 

szemét ós csak néha borzongott össza ka­
romban.

— Beviszem szobájába és lefektetem — 
mondtam halkan Dérnek. Jót fog neki tenni 
a pihenés.

Karomra vettem Lolát ós el haladtam 
Dér mellett, ki látszólagos érzéketlenséggel 
állt a szoba közepén

Átmentem a harmadik szobába, ahol 
Lolát egy pamlagra fektettem ós belagar- 
gattarn

Már épen beakartam csengetni a sz- 
baleányt, mikor András lépett a szobába1 
Hozzám sietett és válUmra hajtotta sápadt 
kis fejét.

— Papa sir, mondta ballkan. És én 
szédülök ós fáj a torkom. Szeretnék lefe­
küdni.

Megfogtam a gyerek forró kezét és, az 
ablakhoz vezettem. Megvizsgáltam a torkát, 
melynek belső falán bolyhos, fehér petyek 
ütköztek ki. Szivem kínosan szorult össze. 
Leültettem a gyermeket, becsöngettem a 
szobaieányt, hogy a fekvőhelyet előkészítse 
és átniettem a kis fogadó terembe.

Dér egy székben görnyedt és arcát ke­
zébe rejtette. Lépteim zajára felállt.

— Uram — szólítottam meg — a fiacs­
kája beteg, kötelességem tudomására hozni, 
hogy a baj súlyos és veszedelmes és a leg­
gondosabb ápolást igényli. Roncsoló toroklob 
van jelen, azért a kis Lolát múlhatatlanul el 
kell távolitanunk a lakásból.

Dór vértelen arca egy árnyalattal fa 
kóbb lett és tompa hörögós szakadt fel 
aj kém.

— A fiam . . .
Aztán szilaj elkeseredéssel folytatta :
— Az asszony elment, de a fiút nem 

hagyom. Azt nem veszi el tőlem az isten 
sem. Én erősebb leszek nem hagyom. És a 
kis Lolát sem.

- De a kis leányt el kell vinni, még 
pedig rögtön.

— El kell ... de ho va ¥ Nincs nekem 
senkim.

— Akkor, ha nincs ellenére, magamhoz 
veszem, mig a kis András felgyógyul.

— Köszönöm, mormogta Dér és lehaj­
totta fejét-

(Folyt kór.)

Szives figyelmébe ajánlói
mindenkinek az uj motor Üzemű 
kávé pörkölőmön előállt ott

pörkölt kávéimat
melyek zamatra aromára és Ízre

felülmúlhatatlanok.
Félegfftázf János
fűszer, csemege, bor, ásvány viz, fiu­
mei és Trieszti kávé nagy rak tár és

kávé pöcköld©

Félix gyógyfürdő
Nagyvárad mellet.

Sárgaság és epe 
köveknél meglepő

gyógyhatás.
Hét szállójában 200 
újonnan beaut orozol 
szoba, 70 holdas yarx, 
gondozott sétautat', 
gyógy terem, étterem, 
teniszpály», könyvtár 
regényes kivándulá- 
sofe, vasm állomás, 
poata, t'.virda, hely­
közi t lefon, hétezer­
nél több állandó für­
dővendég, 16000 ki- 
rándéló. gyógy tár, ál­
landó fürdőorvos. Tel­
jes penzió ok1 ober 1- 
től május 1-ig napi 
6—8 korona.

Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb 
kénes hévviz forrása 
49°C. 17 millió liter 
napi mennyiség. A 
kénsavas sókban gaz­
dag és hierogént is 
tartalmazó hévviz, ja- 
vallva van fürdii alak 
jában csuzos és kösz- 
vényes bántalmak- 
nál, csonttörések, fi- 
ezamodások után, — 
idegzsábáknál (ishi- 
yae), bőrbajoknál, öői 
betegségeknél, idült 
méh- és petefészek 
gyuladások, méhhu- 
rut, medencebeli sejt- 
szövetlob és izzadmá- 
nyeknál, idült vese­
lobnál, Brigth kór stb. 
Ivógyógymód alak 
jában pedig idült gzo- 
morbán'álmáknál ma­
kacs székrokoé isnél 
veseköv, knól, a mój- 
és epehólyag beteg­
ségeinél.

!

él

Prospektust küld a 
Igazgatóság.

fiirgd-

239-10,-6.
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Kina-bora vassal.
graBitgsEergyöngaikedSk. vérazogényelcég lábbsdo- 

»6k régzére. fitvftyygerjoaztC. idogerfisitg szer

Kiválóan Jó Ifi.
lV>bb mint 40000 orvosi elismeri nyilatkozat.

»»Plató: I. Serravaíló-nál
Trieest-Baroola.

PIÍIí v* 111, I. 2 K. 60 Allét
■ ,1 4 „ 80 „

ta—»aaa«mitM»4iina'*i»awiiBae»aa
Zephir-, Batiszt-, 
iá szón-és Szövet

BLÚZOM
III saját varrótermflnkben |;|
mérték után

5 és 6 frttol
kezdve készíttetünk

Bosznay J.és Társa
ji 248-x-ío. divatáruháza, in
S| Debrecen, Kosfluth-u.Sárám. |5

mm M»eeeaae»s|va $ayi» •veavattyaf aaiji^

B i 1 líey Dezső és Rad o vá n o vit s Jáoos
állandó képkiállitás és képvásár

Dqtyreczen, Piacz-utcza 59. szám. 
Ajánlanak olajba festett történelmi, 
táj-, genre képeket! szent képeket.

Fővárosi mintára

állandó képkiállitás,
képvásár.

Ingyenes megtekintése
a legszebb, világhírű festők pályadij nyertes

eredeti festményeknek.
Nyitva egész nap.
Vétel nem kötelező. 264 30-3.

Festmények részletfizetésre is kaphatók.

A tavaszi idényre,
gyönyörű választékban kaphatók : 

----------dee----------

Kartonok, Batieztok, Zefirek, 
Pamut, Delinek és mindenféle 
mosásban színtartó áruk. Ba
tiszí- vászon és pompás Kész hím­
zett ruhák. A világhírű kitűnő 
szabású P. D. jegyű fpzők egye- 
108 x - so. dűli raktára.

Szabó Lajos Fial,
________ DEBRECEN,
I Divat- vászon és szSnyeg^áruház, |

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk, 4.

DE8ÄB0ZEN

Világszerte hires a borszéki gyógy-borvlz.
A fokuti“ gyógy-borviz a Wkollamoc.hi, u„i..A főkuti“ uvA 1 S/VÖ/‘UUI VÍZ. H

úgy min, Qditö feványvi-,
d'8’ ™ 6a”n,éiz £ h”LS’®!.é,eM a'ta,ilt™ vasas savon,aviz, gaz-
ovábbá az angol görvély kóroknál. k J " 8 ^szegénység minden neménél,

sikerrel használódik^» é?yógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz- de kitűnő 
szervek humtainál, vizeleti ne^Zságckné! SeSkaídíoz^^1 ? Ug7'6 és em4sz‘<ö

Nagy ““““ 'SS,‘Int.,

-Borszéki gyógyfürdő.
székre at me«raa,adj“’ azW-> Bor-

<90O,mSter «■— fr"»» te- 
savval telített hideg lobogó fürdők kitűnő vLnt u r Li?azda,g vasas ivófor4s k. Szén 
hideg vízzel gyógyító in'JLt "íi í s IáPfurdők, melegített szénsavas kádfürdőkte,ainltura.VillámSffi

Napo lta Dédáróí _ Sókra 5n mOŰ Jgá a furdő'gazgatóság Borszék (Csikmegye) 
Kapható Debrecenben■ KieSÄÄÄ ülazás6 óra Autombil járat! 

nevezetesebb szálló-, káváház és vendéglőben ^’ abbá mindeu «agyobb fűszer üzletben, 
Utolso vasút állom .s Déda. Posta, távírda és telefon helyben. 271-6-1.

^oítfzsr Sanafórtuma
és vízgyógylrtfézefa,

Nagyvárad, Szilágyi Dezsö-u. 7. mm.
--------- —----- -------------Egész éven át nyitva. .......... .... ........
Hőt fnr-OóínZ^»§ínvTdi0k',-Vidanygyógyászat’ szénsavas-, törpefenyő és ásvány für- 

ök, forróig kezells, Vibratms massage hizlaló és soványitó gyógymód Inhaiatiók
. . : Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások Iz leli
h Izoi csúzuá! forró légkeziiéssel bámulatos lyóiyeredináayek. - KitűnőJ ellátás, szép beteg Le 
bák, penzió (lakás és ellátás) napolta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felKat 

Felvilágosítással szívesen szolgál: teiugjetót
Dr. POLITZER JAKAB, bz intézel tulajdonosé és vezetője

lse

Dürkopp-varrögépek

családok használatára, hímzésre kitünően használható.

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp <*s Társai

«yOráz. Szétktildési raktár: Bécs.

valódiak csak ezzel a vörös föíirással. „J„ Psehofer“.
József császár Ideje óta tehát több mint 120 óv óta mini leg­

régibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen 
mint az epeeirkuláoió závara, máj baj. szólkoltka, aranyér, a belek 
petyhüdtsége stb., vértisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vár- 
szegénység, ideges ffaéjás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyáoska 15 pilulával . K. —.42 
1 tekercs 6 ekatulyáeskával . K. 2,10 

A Pénz előlegee beküldése esetén ára portómentes megküldésével
1 tekercs Korona. 2.60
2 * „ 4.70
3 . „ 6 80

4 tekercs Korona 8 90
5 „ . 1080.

10 „ „ 18.50

serhofer J, gyógyszertára
WIEN, I„ Slngeratra... lg.
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Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
azó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillór.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

f
BElk * *0X8 » 1 d06. május 1
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A szépség egyik főkelléke a szép arcbői-.
Minderi hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLOES-féle

3

$1®?EBR ECZE8I“
«•rkesztősBégének

és
’«lad óhivatalának

Telefon száma
413.

■*—11 in IIII ■^■jumto'wmacnrr.'vij.yj

XSladáts.
Hol vásáioljunk szivarka hü­
velyeket ! Merkli Ferenc­
nél Fiivészkert-utca 14. 
mert ott van a „Verge“ 
egészségi szivarka hüvely 
gyár főraktára s csak ott 
kapható 100 db. „Tiszti“ 
hüvely 10. Kiing 08, Rá- 
t.ócy 14, Ambre 12 Prog­
ress 10, Naurl aranyo 
zott 20. Minden darab 
nicotin mentövei van el­
látva. Telefon 374.

274-10 2.

Fiatal ember
erdély nagyobb városában 
ügynökségeiket elfogad. — 
t ’zim a kiadóban.

Kiadó bolt
helyiség lakással Csapó-u 
28 szám. Értekezhetni 
ugyanott és Piac u. 44 
szám alatt.

Kiadó nyaraló.
A sesta kertben a helyi 
vasút megállójától 3 perc­
nyire, parkkal együtt. Ér 
tekezhetr.i Piac ú. 41 az. 
ügyvédi irodában ragy 
telefonon 151 számhoz.

286—x—11,

Sastakertben
a nagyerdei járásban mo­
dem, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü initial, 1400 
négyszög öl jó karban le 
vö termő szőllővel eladó, 
Értekezhetni Piac ut -a 
44 sz. ügyvédi irodában 

183-148. 
Egy csinos

össze hajtható vasájy 
nagyon olcsón eladó Két 
malom-u. 17. szám alatt.
Óriási haszonnal

kecsegtető szabadalma 
zott találmány megvéte 
lére esetleg forgalomba 
hozatalára vállalkozó ke­
restetik. Cim n kiadóhi­
vatalban.

Köxöc séges
isomag posta könyv íól- 
<rhan kapható a kiadóhi- 

■’atalban. Csapó u. 10 sz
Bútorozott szoba

1 vagy két ur részéro ki­
adó Hunyadi-u. 20.

263-1-1.

csodás hatású arekenöcs használata által.
A Marin) prAm» ei?y ror.dk ivü! finom, kellemes sikosságu, gyorsan fel- 
** luaigii vív«..C szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőr isztá lanságot

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nun teszi zsíros 
tapinta uvá, fényessó,mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg,annak fényét, mint a pú­
der elve-zi, minél fogva nappal is alkalmazba’ó. A bőrt tr piálja, mitől az gyer­
mekded üdes get, telte éget, bársonyszvrü puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényeeesőbb előnye, hogy higanyt ÓlfflOi ntí.,1 tartalmaz és így teljesen ártalmatlan. 

Ars. egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Margit-szajpan 70 fill., — Marglt-pudet K 1,20, — Marglt-fegpep 1 K. — Arcviz 1 Kor.

OmOKBML
gyógyszerész ARÁDON. 176-10—4

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kovách 
Nándor, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

w 'icaspatÄL’jWerjEURCi 4O.v>0ua*r, uM»nt' VHMHBB2H

Bár mily állású, foglalkozású

Úri e rn b e r
szép keresethez juthatnak helyben és 
vidéken, ha a Pesti hazai takarékpénz­
tári cs minden egyégb sorsjegynek cse­
kély fizetések eitenében eladásának 

közreműködik. 220—3.—3.
O*....... L, I.L ?
uirttiii líuodov

Budapest Szabadság tér ő.
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Meggyözödhiet
áruink versenyképességéről, mert kötésszerüieg megveum^ ...

íegnagyolib vászonsasövőgyApab
egyikétől ÍOOOO vég; 30 x^öf'Ö& legkitűnőbb minőségű vásznat, 
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak
legelsőrendü rumburgit..................... 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb battisztvásznat . . . 84 ,, ,, 6 „ 10 „

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz elő.leges beküldése mellett.

JKteg nem feíeíö áruért a pénz visszaadatiH. —-
Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat I

M RT .T I-i; |-^ T . ügyed. 
Hungária Vászonárubáz

Budapest V. AZdol-kömt 26. íVm r ~~ -
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Járassa és olvassa a

„Biztosítási és közgazdasági J3apokafz/
minden szakember

ró4 ni„óirB 1&P ^T’0* ^ fennf1!á8a alatt fényesen beigazolta szükséges és nélktilözhetlen voltát és méltán 
rászolgált ana a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz eev etrv sz-ik 
ember s >gy a lap az osztrák- magyar .monarchia összes lapjai között - a legjobban érte.Mt lLkM.*»
hi I 1 be,:zámo1 11 hiztositó intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket tmuJí
biz 05ium pereket, 1,írókat belföldi eaeményeket „Külföld“ rovatában beszámol az idegen országokban^írtéí/teS 
A lap m.nd.g fr.ss, mmd.g változatos és hm,*, mert aki tiliet é. ti.tvi.el6t b r| leghamLább™ Ä *

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr.
W9T K.ór*|en mutatványszámat a kiadóhivataltól, 'IPTTMil1 >"=>

íRbi «Ií»|59®»ííí Vll., Vörösm arty-utoa 14,
A iap Becsben német nyelven is megjelenik !
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Debrecen, nyomatott Ltu'ó József Könyvnyomdáját.«
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